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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 008 EXTRAORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE COMERCIALIZACIÓN 

 

JUEVES 16 DE ENERO DE 2020 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 15h17 del día jueves 16 de enero del 

año 2020, se lleva a efecto en la sala de sesiones No. 1 de la Secretaría General del Concejo 

Metropolitano, la sesión No. 008 -extraordinaria de la Comisión de Comercialización, 

presidida por el concejal Luis Reina Chamorro. 

 

Por disposición del presidente de la Comisión de Comercialización, se procede a 

constatar el quórum reglamentario en la sala, mismo que se encuentra conformado por 

los siguientes concejales presentes: Blanca Paucar y Luis Reina, de conformidad al 

siguiente detalle: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Luis Reina 1  

Blanca Paucar  1  

Brith Vaca  1 

TOTAL 2 1 

 

Además se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Cesar Díaz, Coordinador 

Distrital del Comercio;  Mónica Guzmán, Delegada de la Procuraduría Metropolitana; 

María Fernanda Garcés, Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad; Elizabeth 

Buitrón, Delegada de la Secretaría General de Planificación; Vladimir Tapia, Director 

Metropolitano de Planeamiento y Políticas del Suelo; Nory Castro, Asesora del Despacho 

de la concejala Brith Vaca; Araceli Bastidas y Ricardo Minda, asesores del Despacho de la 

concejala Blanca Paucar; Alfonso Bolívar, asesor del Despacho del concejal Luis Reina. 

 

El Doctor Patricio Guachamín, delegado de la Secretaría General del Concejo 

Metropolitano de Quito, quien luego de constatar que existe el quórum legal y 

reglamentario, por disposición del señor presidente, procede a dar lectura al orden del 

día: 

 

1. Conocimiento y resolución de las siguientes actas: 

- 18 de julio de 2019 

- 29 de agosto de 2019 

 

2. Comisión general para recibir al Sr. Salvador Guanoluisa, Coordinador del 

Proyecto del Nuevo Mercado Mayorista del Norte. 
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3. Informe por parte de la Secretaría de Desarrollo Productivo y Competitividad. 

 

a) Acciones que se han tomado conforme a las competencias de la Secretaría de 

Desarrollo Productivo y Competitividad en la planificación, organización, 

administración y control del sistema de comercialización del Distrito 

Metropolitana de Quito. 

 

b) Presentación del avance en la central de transferencia de alimentos en el 

sector norte de la ciudad y las coordinaciones interinstitucionales para este 

propósito. 

   

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

 

Primer punto. Conocimiento y resolución de las siguientes actas: 

- Acta de 18 de julio de 2019. 

 

Al no existir observaciones al Acta, el concejal Luis Reina, Presidente de la Comisión, 

solicita se tome votación, obteniendo los siguientes resultados. 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSENTE BLANCO  ABSTENCIÓN 

Luis Reina 1     

Blanca Paucar  1     

Brith Vaca   1   

TOTAL 2 0 1 0 0 

TOTAL 2 0 1 0 0 

Con dos votos a favor queda aprobada el acta de 18 de julio de 2019. 

 

- Acta de 29 de agosto de 2019. 

 

Se aprueba el Acta con las respectivas correcciones. 

 

El presidente de la Comisión, somete a votación la aprobación, de conformidad al 

siguiente detalle.  

REGISTRO DE VOTACIÓN  

INTEGRANTES 

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

AUSENTE BLANCO  ABSTENCIÓN 

Luis Reina 1     

Blanca Paucar  1     

Brith Vaca   1   

TOTAL 2 0 1 0 0 
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TOTAL 3 0 1 0 0 

Con dos votos a favor se aprueba el Acta de fecha 29 de agosto de 2019. 

 

Segundo punto: Comisión general para recibir al Sr. Salvador Guanoluisa, 

Coordinador del Proyecto del Nuevo Mercado Mayorista del Norte. 

 

El Presidente de la Comisión, concejal Luis Reina, realiza la siguiente observación: 

Tenemos una crisis de los mercados, gana el sector corporativista, de un solo dueño o de 

grandes accionistas y nos quedamos con los mercados ausentes. 

 

La concejala Blanca Paucar manifiesta, se trata de tener una visión de ciudad, que se 

proyecta mucho más adelante con el tema de los cambios tecnológicos y también con los 

derechos, de ser bien tratados, bien alimentados, con un manejo adecuado. 

 

El señor Salvador Guanoluisa, manifiesta que el estudio de factibilidad de realizar un 

mercado Mayorista al norte de la ciudad ya había avanzado. De 2000 comerciantes, 

existe un grupo de 600 mayoristas que necesitan un centro de acopio, proyecto que 

quedó paralizado en la administración anterior. Quieren que se vuelva a retomar este 

proyecto, para bien de los comerciantes y de la ciudad.  

 

Se da por recibida la Comisión general. 

 

Tercer punto. Informe por parte de la Secretaria de Desarrollo Productivo y 

Competitividad. 

 

a) Acciones que se han tomado conforme a las competencias de la Secretaría de 

Desarrollo Productivo y Competitividad en la planificación, organización, 

administración y control del sistema de comercialización del Distrito 

Metropolitana de Quito. 

 

b) Presentación del avance en la central de transferencia de alimentos en el sector 

norte de la ciudad y las coordinaciones interinstitucionales para este propósito. 

 

María Fernanda Garcés, Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad, inicia su 

intervención manifestando que la Secretaría de Desarrollo Productivo empezó a 

identificar cual es la problemática de la ciudad respecto de lo que tiene que ver con 

transferencia y abastecimiento que va mucho más allá de la comercialización; es decir, 

todo lo que tiene que ver con los 54 mercados de la ciudad. Se ha recopilado información, 

de un estudio en relación a lo que sería un sistema de transferencia, contemplando la 

problemática de la ciudad desde el punto de vista técnico y en este sentido se pensará 

también cual es el modelo de gestión más adecuado. El señor Alcalde había dispuesto 

identificar un modelo de gestión relacionado con generar algunos de los mercados 
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temáticos. Se está trabajando con la SDPC para identificar cuales eventualmente podrían 

ser los mercados temáticos de la ciudad. 

 

La concejala Blanca Paucar, respecto al tema productivo y competitividad menciona que, 

existe una ordenanza con el tema de los productos agro ecológicos. 

 

La Dra. María Fernanda Garcés, Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad, 

manifiesta que el tema de la agricultura urbana, es un programa que salió por iniciativa 

de la Secretaría de Desarrollo Productivo a través de CONQUITO. 

 

El señor Presidente de la Comisión, concejal Luis Reina, pide un plazo a la Secretaría de 

Desarrollo Productivo y Competitividad. 

 

La Dra. María Fernanda Garcés, Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad, 

señala que están preparando una información, en base a eso habían definido un 

calendario de identificación de la gente con la cual tienen que hablar, de toda la 

información que tienen que levantar y en función de eso presentarle al Alcalde un 

modelo propuesto que incluya un modelo de gestión y a las comisiones que tienen que 

ver con ese modelo. No se atrevería a dar un plazo. 

 

El Sr. Vladimir Tapia, Director Metropolitano de Planificación de la Secretaría de 

Territorio, manifiesta que están planteado Mesas de Trabajo con todas las Secretarías y 

todas las Administraciones Zonales. 

 

El presidente de la Comisión, concejal Luis Reina, señala que, la Secretaría de Desarrollo 

Productivo y Competitividad asumirá la tarea de hacer una reflexión con el criterio de 

totalidad, respecto a la transferencia, abastecimiento y distribución; y, hará una 

exposición a más tardar en seis meses. La responsabilidad queda bajo la Secretaría de 

Desarrollo Productivo. 

 

El presidente de la Comisión, concejal Luis Reina, sin tener más puntos a tratar, da por 

terminada la sesión siendo las 16h47. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Luis Reina 1  

Blanca Paucar  1  

Brith Vaca  1 

TOTAL 2 1 

 

Para constancia firma el Presidente de la Comisión de Comercialización y la señora 

Secretaria General del Concejo Metropolitano de Quito (E). 
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Concejal Luis Reina Chamorro   Abg. Damaris Ortiz Pasuy  

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN          SECRETARIA GENERAL DEL 

DE COMERCIALIZACIÓN    CONCEJO METROPOLITANO 

       DE QUITO (E) 

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN SESIÓN 

NOMBRE PRESENTE AUSENTE  

Luis Reina 1  

Blanca Paucar  1  

 Brith Vaca  1 

TOTAL 2 1 

 

  

Acción:  Responsable: Unidad: Fecha: Sumilla: 

Elaborado por: Patricio Guachamín SCC 2020-01-26  

Revisado por: Samuel Byun PSGC  (S) 2020-01-29  
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